



中国基本医疗保险覆盖 13.6 亿人 全民医保基本实现

国家卫生健康委 9 月 20 日召开新闻发布会, 介绍党的十八大以来老龄工作进展与成效。国家卫生健康委老龄司司长王海东在会上介绍, 截至 2021 年底, 全国参加基本养老保险 10.3 亿人。基本医疗保险覆盖 13.6 亿人, 参保率稳定在 95% 以上, 全民医保基本实现。长期护理保险试点城市达 49 个, 参保人员达 1.45 亿。

王海东表示, 党的十八大

以来, 国家卫生健康委同全国老龄委各成员单位, 完善政策制度, 狠抓工作落实, 老龄工作取得显著进展和成效, 新时代老龄工作政策体系不断完善。

“养老服务体系建设持续加强。完善养老服务支持政策, 增强养老服务供给能力, 补齐养老服务短板弱项, 提升养老服务质量。”王海东说, 截至 2022 年第一季度, 全国养老服务机构和设施总数达 36 万

个, 床位 812.6 万张。

王海东称, 党的十八大以来, 我国老年健康服务体系建设和推进。将老年健康与医养结合服务纳入基本公共卫生服务项目, 开展老年健康促进行动, 不断提高老年人健康管理和服务水平。深入推进医养结合, 截至 2021 年底, 全国共有两证齐全医养结合机构 6492 个, 机构床位总数 175 万张, 医养签约近 7.9 万对。

与此同时, 老年人社会参

与持续扩大。我国大力发展老年教育, 在基层设立超过 4 万个老年教育学习点。各级公共文化设施均已面向老年人免费开放, 各地旅游景点对老年人门票实行减免优惠政策。广大老年人积极参与各类文体活动。持续开展“银龄行动”等老年志愿行动, 发挥老年人积极作用。

党的十八大以来, 我国稳步推进老年友好型社会建设。王海东介绍, 我国加强老年人

优待和权益保障, 2012 年以来, 全国法律援助机构共组织办理老年人法律援助案件 109.8 万余件。开展城镇老旧小区和特殊困难老年人家庭适老化改造, 推进老年宜居环境建设。启动全国示范性老年友好型社区创建。出台政策措施, 解决老年人运用智能技术困难问题, 帮助老年人跨越“数字鸿沟”。

中国国家发改委：横琴、前海开发建设取得积极进展

中国国家发展和改革委员会 20 日举行新闻发布会。国家发改委地区司司长肖渭明表示, 《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》和《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》公布一年以来, 横琴、前海开发建设取得积极进展。

关于横琴合作区, 他介绍, 产业发展方面, 一批重点项目

集中签约落户, 粤澳先进智能计算联合实验室获批立项, 创新资源加快集聚。一年来, 横琴新增澳资企业 700 多家, 总数现在超过 5000 家。

民生事业方面, “澳门新街坊”综合民生项目加快建设, 超千名建筑、设计、旅游、医疗等领域的澳门专业人士获横琴跨境执业资格。一年来, 在横琴就业的澳门居民数量同比

增长 54.4%。

重大政策方面, 个人所得税、企业所得税“双 15%”及澳门居民个税优惠政策落地实施, 横琴澳门居民整体税负下降达七成, 澳门单牌非营运小客车入出横琴配额总量全面放开。

关于前海合作区, 他指出, 今年上半年, 前海实际使用港资 33.22 亿美元, 占实

际使用外资的 94%, 同比增长 23.6%。

深化改革方面, 不断加大现代服务业发展制度创新力度, 推动全国首批本外币合一银行账户试点、跨国公司本外币一体化资金池业务试点及大湾区首批“跨境理财通”业务落地实施。

对外开放方面, 加快打造“一带一路”贸易组合港, 跨

境贸易大数据服务平台获批建设, 面向港澳的跨境服务贸易负面清单抓紧制定, 金融、建筑等领域进一步对港澳扩大开放。

他说, 下一步, 将以重大合作平台为引领, 以推动规则衔接、机制对接为己任, 积极有序推进大湾区建设, 全力打造国际一流湾区和高质量发展典范。

商务部：1-8 月全国吸收外资 8927.4 亿元 同比增长 16.4%

根据商务部网站 19 日消息, 2022 年 1-8 月, 全国实际使用外资金额 8927.4 亿元人民币, 按可比口径同比增长 16.4% (下同), 折合 1384.1 亿美元, 增长 20.2%。

从行业看, 服务业实际使用外资金额 6621.3 亿元人民币, 增长 8.7%。高技术产业实际使用外资增长 33.6%, 其中高技术制造业增长 43.1%,

高技术服务业增长 31%。从来源地看, 韩国、德国、日本、英国实际对华投资分别增长 58.9%、30.3%、26.8% 和 17.2% (含通过自由港投资数据)。

根据商务部统计, 今年 1-7 月, 全国合同外资 1 亿美元以上大项目实到外资 668.5 亿美元, 同比增长 35.0%, 占我同期实际使用外资比重达

53.9%。

根据商务部消息, 当前, 重点外资项目总体进展良好, 半数前期项目顺利转入在建或投产, 超三成在建项目实现投产, 六成投产项目实现全部投产。巴斯夫 (广东) 一体化基地项目、沈阳华晨宝马第三工厂项目等陆续投入运营。

近日, 商务部新闻发言人束珏婷回答第一财经记者提问

时表示, 今年以来, 全国实际使用外资继续增长, 中国市场对外资依然保持较强吸引力。

她表示, 这主要得益于中国完整的产业体系、超大规模的市场、稳定的社会大局、长期向好的经济基本面等综合优势, 为外资企业在华发展创造了良好的基础。同时, 不断开放的市场也为投资兴业提供了更多机遇。今年我们实施了新

版全国和自贸试验区外资准入负面清单, 进一步放宽外资市场准入。

此外, 束珏婷介绍, 商务部已会同相关部门建立了重点外资项目工作专班。专班会同成员单位和各地方滚动建立重点外资项目清单。相关项目主要来自高端制造、高新技术等“十四五”规划重点发展产业。